
Φορολογικές δηλώσεις 2021: Πότε ανοίγει το TAXISnet - Ποι-οι θα πάρουν επιστροφή

Τα εκκαθαριστικά εκτιμάται ότι θα είναι μηδενικά για το 40% των φορολογουμένων
- Εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες θα έ-χουν επιστροφή φόρου. ...

      

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την πρεμιέρα υποβολής των φετινών
φορολογικών δηλώσεων, με το οικονομικό επιτελείο να «κλειδώνει» εντός της
εβδομάδας τις οριστικές αποφάσεις για τις ηλεκτρονικές αποδείξεις, τα τεκμήρια,
τα ανείσπρακτα ενοίκια, τις δόσεις και τις εκπτώσεις.
Η γνωστή φοροτεχνικός Φιλοθέη Μακριδάκη μίλησε για τα όσα θα πρέπει να
γνωρίζουν οι φορολογούμενοι για τις φετινές φορολογικές δηλώσεις.
«Oι ηλεκτρονικές πύλες του TAXISnet για την υποβολή των δηλώσεων από 6,5 εκατ.
φορολογούμενους αναμένεται να ανοίξει μετά το Πάσχα» ανέφερε η κυρία
Μακριδάκη.
Σύμφωνα με την φοροτεχνικό, για να διευκολυνθούν οι φορολογούμενοι, το
υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζει να επαναλάβει το μοντέλο που εφάρμοσε
πέρυσι.
Μεταξύ άλλων προβλέπεται «παράταση της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων
τουλάχιστον μέχρι το τέλος Ιουλίου, εξόφληση του φόρου εισοδήματος σε 8 ίσες
μηνιαίες δόσεις αντί για 3 διμηνιαίες δόσεις και χορήγηση έκπτωσης φόρου στους
φορολογούμενους που θα επιλέξουν να εξοφλήσουν εφάπαξ το εκκαθαριστικό της
Eφορίας, με την ΠΟΜΙΔΑ να προτείνει η έκπτωση να ανέρχεται σε 5%» επισημαίνει.
Στόχος του οικονομικού επιτελείου είναι να μην επιβαρυνθούν να νοικοκυριά που
έχουν πληγεί από την πανδημία με έξτρα και άδικους φόρους για τα εισοδήματα
που απέκτησαν το 2020 αλλά και ταυτόχρονα να δοθούν ταμειακές ανάσες και
διευκολύνσεις για την εξόφληση του φετινού «λογαριασμού» της Εφορίας.
Αναφορικά με τις ηλεκτρονικές αποδείξεις η κυρία Μακριδάκη είπε:
«Οι e-αποδείξεις κρύβουν «παγίδα» έξτρα φόρου για τους φορολογούμενους οι
οποίοι λόγω της καραντίνας δεν κατάφεραν το 2020 να καλύψουν το 30% του
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εισοδήματός τους με δαπάνες που πραγματοποίησαν με ηλεκτρονικό χρήμα. Το
υπουργείο Οικονομικών προσανατολίζεται να μην ισχύσει για φέτος το «πέναλτι»
22% για όσους φορολογούμενους δεν έχουν καταφέρει να καλύψουν με
ηλεκτρονικές συναλλαγές το 30% του εισοδήματός τους».
«Tα εκκαθαριστικά του 2019 επιστράφηκαν περίπου 380 εκατ. ευρώ, αλλά φέτος
λόγω κορονοίού θα «εκτοξεύσει» το ποσό που θα κληθεί να επιστρέψει η
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων» τόνισε η κυρία Μακριδάκη.
Αναφορικά με το ποιοι και το πώς θα πρέπει να αποκτήσουν κωδικούς οι «νέοι»
φορολογούμενοι η κυρία Μακριδάκη διευκρινίζει:
Τα «πρωτάκια» της ΑΑΔΕ
Κωδικούς πρόσβασης στο Taxisnet θα πρέπει να αποκτήσουν άμεσα οι νέοι
φορολογούμενοι που θα υποβάλουν για πρώτη φορά φέτος φορολογική δήλωση.
Αφορά όσους συμπλήρωσαν το 18ο έτος ηλικίας τους το 2020, τους φοιτητές που
απέκτησαν πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα το 2020 αλλά και όσους είχαν
κλειδωμένο κωδικό στο TAXISnet επειδή ξέχασαν τους κωδικούς πρόσβασης.
Λογαριασμό στο TAXISnet θα αποκτήσουν οι παραπάνω κατηγορίες
φορολογουμένων με τους κωδικούς που θα λάβουν με e-mail ή με SMS ή μέσω
βιντεοκλήσης.
Όσοι δεν έχουν κωδικούς πρόσβασης στο TAXISnet μπορούν να επιλέξουν έναν από
τους παρακάτω τρόπους για να τους αποκτήσουν.
Αναλυτικά:
• O κλειδάριθμος χορηγείται αμέσως μέσω e-mail και sms στον ενδιαφερόμενο με
την υποβολή αίτησης του στο taxisnet.
• Με ραντεβού για βιντεοκλήση, με υπάλληλο της ΑΑΔΕ. Ο κλειδάριθμος δίνεται
μέσω e-mail.
• Με την φυσική παρουσία του φορολογούμενου στη Δ.Ο.Υ.
Όπως είπε η φοροτεχνικός αρκετοί θα είναι φέτος οι φορολογούμενοι που θα
έχουν επιστροφές φόρου. Και αυτό καθώς η πανδημία έβαλε «κόφτες» στα
εισοδήματα χιλιάδων φορολογουμένων. Έτσι,
Οι τυχεροί των φετινών φορολογικών δηλώσεων
• Μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα: Περίπου 700.000 εργαζόμενοι που τέθηκαν σε
αναστολή εργασίας εντός του 2020, θα δηλώσουν φέτος μικρότερα εισοδήματα και
θα πληρώσουν λιγότερο φόρο με το εκκαθαριστικό της δήλωσης σε σχέση με
πέρυσι καθώς τα ποσά των 534 και 800 ευρώ που έλαβαν ως αποζημίωση δεν
αποτελούν εισόδημα και είναι αφορολόγητα. Μάλιστα αρκετοί εργαζόμενοι θα
είναι δικαιούχοι επιστροφής φόρου εισοδήματος.
Σε αυτή την κατηγορία περιλαμβάνονται εργαζόμενοι που τέθηκαν σε αναστολή
εργασίας, επιχειρήσεις αλλά και ιδιοκτήτες ακινήτων, που θα μπορούν να
αξιοποιήσουν τα ποσά των ενισχύσεων που έλαβαν από το κράτος (αποζημίωση
ειδικού σκοπού, επιστρεπτέα προκαταβολή και αποζημίωση για χαμένα ενοίκια) για
να καλύψουν τα τεκμήρια διαβίωσης.
• Ελεύθεροι επαγγελματίες, και αυτοαπασχολούμενοι: Για τη συγκεκριμένη
κατηγορία η φορολογική της επιβάρυνση μπορεί να μειωθεί έως και 60%.
Τα ποσά των ενισχύσεων που έλαβαν επαγγελματίες και επιχειρήσεις μέσω των
κύκλων της επιστρεπτέας προκαταβολής είναι αφορολόγητα, ενώ έξτρα όφελος
θα έχουν ελεύθεροι επαγγελματίες από την αναστολή της εισφοράς αλληλεγγύης.
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• Φορολογούμενοι με εισοδήματα από ακίνητα: Χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων που
το 2020 εισέπραξαν υποχρεωτικά «κουρεμένα» κατά 40% ενοίκια θα εμφανίσουν
φέτος στην Εφορία μικρότερα εισοδήματα, για τα οποία θα πληρώσουν λιγότερο
φόρο. Μάλιστα, όσοι αποκτούν εισοδήματα από ακίνητα που υπερβαίνουν τις 12.000
ευρώ θα διαπιστώσουν μείωση του φόρου λόγω της «κατάργησης» της εισφοράς
αλληλεγγύης, με το «ψαλίδι» να ξεκινάει από 22 ευρώ για εισόδημα 13.000 ευρώ
και να φθάνει έως και 1.000 ευρώ για εισόδημα ύψους 35.000 ευρώ. Τέλος,
• Δημόσιοι υπάλληλοι και συνταξιούχοι με εισοδήματα από ενοίκια οι οποίοι θα
έχουν φορολογικό όφελος εάν ενοικιάζουν κάποιο ακίνητο και εισπράττουν
εισόδημα. Έχουν εξαιρεθεί από το «πάγωμα» της εισφοράς αλληλεγγύης αλλά εάν
εισπράττουν ενοίκια τότε για τα εισοδήματα αυτά θα γλιτώσουν από την εισφορά
αλληλεγγύης.
Τεκμήρια
«Οι αποζημιώσεις ειδικού σκοπού, και η επιστρεπτέα προκαταβολή, φέτος θα είναι
η "σωτήρια λέμβος" που θα χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη τεκμηρίων και ως
βοήθεια κατά συνέπεια στους φορολογούμενους να μην πληρώσουν φόρο»
ανέφερε χαρακτηριστικά η κυρία Μακριδάκη.
Για όσους εργαζόμενους βγήκαν σε αναστολή μέχρι και 10 μήνες το 2020, τα ποσά
της αποζημίωσης ειδικού σκοπού των 534 και 800 ευρώ αποτελούν εισόδημα το
οποίο όχι μόνο δεν θα φορολογηθεί αλλά θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την
κάλυψη των τεκμηρίων διαβίωσης και να μην πληρώσουν άδικο φόρο για
ανύπαρκτα εισοδήματα.
Newsbomb.gr
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